esempio preparato da Michele Miccio

Compito B d*esame del 16.11.01

Problema 4.2 del 16.11.01 Compito

Un tuo amico, I'ing. Regolo De Valvis, s ricorda di te ogni volta che deve dimensionare una valvola

B

Questa volta si tratta di una valvola a globo per acqua per una linea avente DN = 1 ¥4”, con portata nominale

V =65 gpm ed i seguenti ulteriori dati:
P,= 27 psi; P,=16 psi;
a Calcolail coefficiente di efflusso C, dellavalvola

tensione di vapore P, = 3.7 psi

Il tuo amico ti propone una valvola Vatek Vanguard BG (a globo, a flusso avviato ed a singola sede) con la

seguente tabelladei C,:

Valve Percent Stroke
Siza
{inches) 100 a0 a0 70 &0 50 40 30 20 10
s 6.30 4.20 2.90 2.20 1.50 1.00 0.70 0.60 0.50 0.30
Wy 8.00 7.30 .90 4.10 2.30 1.70 1.10 0.70 0.50 040
1 13.00 11,10 8 00 650 360 2,50 1.90 1.30 0.BO 050
11 20,00 16,40 14,10 9,30 B.30 5,10 3.80 2.40 1.70 0.80
1 27.00 24.40 21.80 17.50 12.10 710 4.80 2,80 1.70 0.80
i 5270 49 50 43.50 35.50 2840 | 2050 8.70 520 310 1.80
b. Sceglierelavalvolaconil DN piu opportuno, effettuando anche laverifica di cavitazione
Introduction
The pink painted variables are DATA
The blu painted text is COMMENT
PROBLEM DATA
fluid: WATER
-3 .
r := 1000%kgm “ensity
Gf =1 specific density
Pl = 21ps upstream absolute pressure
Py = 16pd downstream
pressure
. -1 -1
V_punto := 65ga>min © £ V_punto = 4.101L>6 volume flow rate
— : _ ;A
P, =37ps g P, =251 10"Pa
DATA from VALTEK VALVE TABLE
file valvola_161101_compitoB.mcd pag. 1
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0.9 Vanguard BG - Single Port Globe Valve - Equal Percent Plug
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DESIGN CALCULATIONS

Cv = V_punto Cv = 19.598gd min 1>psi' %alve Flow Coefficient
Pp- Py
Gt
CHECK FOR NO CAVITATION __>(DP- meax)< 0
DP:=Py- Py DP = 11ps

i 2 _ .
DPiax = FL (P1- FPPy)Pmax = 19005ps
DP- DPpg = -8.005pd
Minimal Value of F

DP
F PR : _
L_Ca\/|t ( P]_ _ FF>PV) L_Ca\/|t = 0.685

DPc
DP. = Kc(Pl' PV) DP. = 15.098 psi

d. INTRINSIC CHARACTERISTICS DN := 1.5in
299 5 0 ¢
Y177 20
82.8 N gao -
cas + G40 +
G711~ Cso

v 912.1? h% := 960 :
817.5; 70 .
C21.8~ ¢80 ~
Coaa™ C 90
Q27 g 8100
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fluid: GASOIL

r = s10kgm density

Gf = 081 specific density

DESIGN CALCULATIONS

100

NB: la car. intrinseca & assimilabile ad
una "V-port"

Cv = 17.638gal min 1>psi_ 9¥alve Flow Coefficient
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